

Se considera la intervención de Alvarez del Vayo, como el éxito más considerable obtenido en la S. de N. Hoy comienzan en Ginebra las sesiones para la "puesta en vigor del pacto"

LA LUCHA EN EL CENTRO

Actividad únicamente en la carretera de Extremadura, en la que los intentos rebeldes se convirtieron en avances leales

ESCALA ACTIVIDAD EN LOS FRENTE MADRILEÑOS

Madrid, 13.—En la jornada de hoy se ha mantenido la tranquilidad de ayer, pudiéndose efectuar únicamente una ligera presión que los rebeldes intentaron sobre nuestras posiciones de la Ciudad Universitaria, siendo rechazados con bastantes bajas y restableciéndose seguidamente la calma, que sólo fué perturbada por los disparos de nuestra artillería.

La artillería contraria ha colocado hoy algunos obuses sobre las edificaciones del casco de la capital. La aviación leal prestó servicio de reconocimiento y la enemiga no hizo acto de presencia.

En Madrid la temperatura es extraordinariamente fría.

LA LUCHA EN LA CARRETERA DE EXTREMADURA ES FAVORABLE EN EXTREMO A NUESTRAS TROPAS

Madrid, 13.—Anoche, a las doce, el enemigo inició un combate en la carretera de Extremadura, utilizando toda clase de pertrechos. Los milicianos del Batallón Martínez Barrio resistieron el ataque, que a las dos de la mañana había terminado con resultado favorable para nuestras armas, que conquistaron terreno del ocupado por los facciosos.

A las cinco de la madrugada de nuevo los rebeldes intentaron avanzar por las proximidades del grupo escolar "Joaquín Dicenta", abriendo fuego de ametralladoras. También este ataque fué contenido.

Alas diez y media nuestros cañones abrieron por la Casa de Campo fuego concentrado contra las posiciones enemigas, causando en ellas

grandes daños. A mediodía continuaba el cañoneo.

A las siete y media de la mañana los cañones leales hicieron ciertos disparos contra las concentraciones de la carretera de Extremadura y contra coches de turismo y legionarios que cruzaban la carretera.

LO QUE AFIRMAN VARIOS SOLDADOS QUE SE PASAN A NUESTRAS FILAS

Madrid, 13.—Hoy, en los distintos sectores de Madrid se han presentado en nuestras filas 27 soldados, 19 de ellos con su equipo completo.

Uno de los soldados, del Regimiento de Valladolid, ha asegurado que los moros se niegan a combatir porque hace varios meses que no reciben su soldada. Afirman que las fuerzas de choque rebeldes perciben 4,60 pesetas diarias, pero en virtud de los numerosos descuentos establecidos cobran en realidad menos de dos pesetas.

LO QUE CUENTAN UNOS REQUETES A VARIOS MILICIANOS LEALES

Madrid, 13.—Entre los incidentes pintorescos que se dan en esta guerra merece relatarse el producido en uno de los frentes de la Sierra. Dos requetés y tres milicianos abandonaron sus respectivas trincheras con el propósito de reunirse y cambiar sus periódicos. Juntos estuvieron fumando cigarrillos y los milicianos consiguieron de los requetés la confesión de que entre ellos y los falangistas existen disidencias frecuentes porque los fascistas pretenden mantener su hegemonía en el movimiento.

Han confirmado también que en el ejército de Franco casi no quedan voluntarios.

VALENCIA

PESTAÑA DICE QUE NO DEBE DESAPARECER SU PARTIDO.—AFIRMA QUE LOS QUE ANTES LE GRITABAN SON AHORA MINISTROS.

Valencia, 13.—En el Teatro Apolo ha pronunciado su anunciada conferencia el líder sindicalista Angel Pestaña, con el título: "¿Debe desaparecer el partido sindicalista?"

La contestación la dió el final del discurso el orador en sentido negativo. Antes dijo que era necesario estructurar la nueva economía y la nueva política, y preguntó quiénes son y qué pretenden los que dificultan esta obra. No destacó significativamente ninguna personalidad, pero aludió de un modo claro a determinada organización.

«Explicó a continuación los orígenes del partido sindicalista y dijo que cuando se separó del primitivo criterio anarquista que le orientaba, abandonando el apoliticismo, fué objeto de duras censuras, en las que se aseguraba que se hacía política persiguiendo una cartera o un acta. La realidad ha venido hoy a demostrar que los que entonces censuraban ocupan hoy sillones ministeriales.

«La C. N. T.—dijo—si quiere al día siguiente del triunfo mantener sus tan anunciados propósitos de apoliticismo, se verá en la precisión de crear un partido, pues sus actuales organizaciones no son adecuadas para la labor política.

Los momentos no son de luchar buscando preponderancias, sino de luchar en contra del enemigo común, y después de conseguir el triunfo hacer efectiva una auténtica unión del proletariado.

Admite que en realidad los partidos republicanos han quedado sin contenido, y advirtiéndolo, el partido sindicalista está dispuesto a abrir sus brazos a los que a él vengán honradamente después de haber combatido contra el fascismo.

Por último, dijo que hay que luchar hasta la última gota de sangre por el triunfo de la guerra civil y de la España libre.

Fué grandemente ovacionado.

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

Valencia, 13.—La "Gaceta" de hoy publica varios decretos aceptando las dimisiones presentadas por los gobernadores de Málaga, Guadalupe y Toledo.

En un decreto se nombra gobernador de Badajoz, con residencia en Castuera, a Juan Casado Morcillo, y de Guadalupe a Francisco Rodríguez Rodríguez, que fué hasta la fecha el de Málaga.

Publica también varias órdenes de Justicia disponiendo la censuración de gran número de funcionarios de la carrera judicial y fiscal, incluso de magistrados.

En una orden de Gobernación se nombra teniente coronel de la Guardia Nacional al actual comandante Francisco Galán, diciéndose en el texto del decreto que ha demostrado poseer dotes nada comunes para el mando y para la organización de fuerzas, y que en las actuales luchas ha probado una vez más el proverbial temple, decisión y arrojo de esta familia de combatientes y de héroes de la libertad.

LA DELEGACION DE SANIDAD DESMIENTE UNOS RUMORES INFUNDADOS

Valencia, 13.—La Delegación provincial de Sanidad ha facilitado una nota des-

mintiendo categóricamente los bulos que se habían secho circular sobre supuestas agresiones en los mercados contra mujeres por medio de agujas envenenadas. Dice que el bulo es el mismo que circuló en Madrid y Barcelona en los primeros días del movimiento, y que en ninguno de los centros dependientes de la Delegación se ha asistido ni un solo caso.

ACTO DE HOMENAJE A LOS DELEGADOS ESPAÑOLES A LA UNION SOVIETICA CON MOTIVO DEL 19 ANIVERSARIO

Valencia, 13.—En el Teatro Principal se ha celebrado el homenaje que los Amigos de la Unión Soviética dedican a los delegados españoles que fueron a Rusia con motivo de las fiestas del 19 aniversario de la U. R. S. S.

Presidió el compañero Peiró y las bandas y coros entonaron La Internacional. En primer lugar habló Carlos Elvira, de las Juventudes Socialistas Unificadas de Madrid, que se refirió al altísimo grado de cultura que poseen los niños soviéticos.

Después habló Emiliano Pascual, que relató la reunión celebrada en Moscú por los delegados extranjeros asistentes a las fiestas, en la que se trató de la solidaridad de los diversos países democráticos al pueblo español.

Hizo uso de la palabra después Encarnación Sierra, que dijo traer una promesa del Gobierno soviético para fortalecer la ayuda internacional a España.

También habló Manuel del Río, que expresó su admiración por el formidable adelanto mecánico de la U. R. S. S. y por los enormes progresos en las instalaciones industriales.

Por último, resumió el acto Peiró, afirmando que la C. N. T. siente una profunda simpatía hacia la U. R. S. S. y no olvidará jamás la valiosísima ayuda que está prestando el Estado ruso al país español. Se refirió después a la lucha de Madrid y abogó por el mando único. Al mencionar el "exceso de Comités", en el público se dieron vivas al Gobierno y gritos de "¡fuera los Comités!". Continuando su discurso, Peiró dijo que, o representa a la C. N. T., o dejaría todos los cargos que posee.

El momento actual no es de abdicación de ideales, sino de transigencia.

Al terminar, vitoreó a la República y a la libertad, siendo muy aplaudido.

LAS SALVAJADAS FASCISTAS EN PALMA DE MALLORCA

Valencia, 13.—Según un periodista extranjero, en Palma han sido vistos en una calle en pocos días 174 muertos, figurando entre ellos una familia compuesta de marido, mujer y dos niños, uno de los cuales, de siete años de edad, fué asesinado por los rebeldes después de varias horas de estar llorando junto al cadáver de su madre.

Relata también el periodista que al día siguiente del intento de desembarco en Costa Brava, estalló en Palma una bomba de gran potencia, hiriendo al jefe de la aviación de la isla, Zerelli, que transitaba por la calle del Marqués de Denia. Con la excusa de que la bomba había sido arrojada desde una casa, fué detenida una familia entera, fusilándose al padre e internando al hijo en un campo de concentración.

UN DONATIVO DE LAS FUERZAS DE SEGURIDAD Y ASALTO

Valencia, 13.—Los Cuerpos de Seguridad y Asalto han hecho entrega de 8.000 pesetas con destino a los hospitales de sangre, producto de dos días de haber.

PARTES DE GUERRA

SECTOR DEL CENTRO

ES DERRIBADO POR NUESTROS "CAZAS" UN AVION PILOTADO, AL PARECER, POR EL TRAIDOR RAMON FRANCO

Madrid, 13.—El parte de guerra facilitado por la Junta delegada para la defensa de Madrid, dice así:

"En los sectores Sur del Tajo, Guadarrama, Aranjuez, Guadalupe y Somosierra, sin novedad.

En Madrid ha sido hoy otro día de completa tranquilidad, perturbada únicamente por ligero tiroteo de fusil y ametralladora, sin consecuencias.

La artillería enemiga ha bombardeado las casas de la ciudad, continuando brutal y criminalmente las tácticas de guerra que son su característica, sin daños de importancia.

Nuestra artillería ha cañoneado las posiciones facciosas.

La moral de nuestros luchadores es cada vez más elevada, así como el espíritu de la población civil, que presencia estos bombardeos con entereza.

Nuestra aviación, que lucha en este sector, bombardeó un coche que resultó destruido. Por la mañana encontró un grupo de treinta jinetes, contra los que abrió fuego, matando diez y consiguiendo poner en fuga a los restantes.

A última hora, dos de nuestros "cazas" vieron un avión enemigo de bombardeo; persiguiéndole, comprobaron que era el llamado "Paloma Blanca", que se supone, con fundamento, pilotado por Ramón Franco, hermano del general traidor. Nuestros "cazas" le persiguieron, pero dada su ventaja y la gran velocidad que desarrolla, no pudieron darle alcance, abriendo entonces fuego contra él. En este momento, apareció un tercer "caza" leal, que se lanzó al ataque contra el avión enemigo. Nuestro "caza" evolucionó con gran pericia, disparando sin cesar, cuando se hallaban ambos aviones sobre la laguna de Santillana. El aparato rebelde fué derribado y muerto uno de sus ocupantes, huyendo el otro, según pudieron observar nuestros aviadores.

En el resto de los sectores, sin novedad."

PARTE DE MARINA Y AIRE

UN TRIMOTOR FACIOSO, DERRIBADO

Valencia, 13.—El parte de guerra facilitado por el Ministerio de Marina y Aire, dice:

"A las dos de la tarde de hoy, una de las patrullas de "cazas" leales que prestan servicio de vigilancia sobre Madrid, divisó un avión enemigo de bombardeo, lanzándose en su persecución y consiguiendo derribarle en las proximidades de Colmenar Viejo. Por nuestra parte, sin novedad."

PARTE DE SARDINO

SIN NOVEDAD EN ARAGON

Barcelona, 13.—El parte facilitado por el coronel Sandino, dice así:

"A consecuencia de las malas condiciones atmosféricas, ha sido imposible en todos los frentes la actividad de nuestras tropas. Se han pasado a las filas gubernamentales un cabo, procedente de Huesca, y un soldado, del sector de Bujaraloz."

CATALUÑA

AGRESION FASCISTA A UN JEFE MARXISTA

Barcelona, 13.—El periódico "Treball", del P. S. U., da cuenta en su número de hoy de que cuando regresaba de un mitin celebrado en Mataró el consejero de la Generalidad, camarada Juan Comorera, fué agredido por varios desconocidos, que le hicieron algunos disparos, sin herirle por fortuna.

Afirma el periódico que no puede atribuirse este hecho a un accidente casual, pues de Mataró regresaban tres coches y sólo se disparó contra el ocupado por Comorera.

MITIN JUVENIL LIBERTARIO

Barcelona, 13.—Esta mañana, en el Cinema Rodó, situado en la calle de Provenza, se ha efectuado un mitin organi-

zado por las Juventudes Libertarias. Asistió mucho público, que demostró su adhesión a los conceptos vertidos por los oradores.

HIPOTESIS ACERCA DE LA CRISIS DE LA GENERALIDAD

Barcelona, 13.—Se da por seguro que en el próximo nuevo Consejo de la Generalidad, Companys no delegará la función ejecutiva que le corresponde.

SEPAN CADA UNO DE LOS ELEMENTOS QUE NOS VISITAN QUE LA RETAGUARDIA EN NUESTRA CAPITAL, SE RIGE NADA MAS QUE POR EL REPRESENTANTE DEL GOBIERNO Y EL CONTROL DE SUS ORGANIZACIONES LEGITIMAS

Tenemos entendido que en la noche pasada salió para Valencia una nutrida representación de reaccionarios, capitaneada por significados elementos de organizaciones extremistas, con objeto de lograr la concesión del indulto para los condenados a muerte por el Tribunal Popular. Es curioso señalar que, según nuestras noticias, los representantes en el Jurado de todas las organizaciones antifascistas contestaron unánimemente a las preguntas del veredicto. Sin embargo, ahora, miembros de alguna de esas entidades intentan salvar a los cabeceles de la quinta columna, condenados por la justicia del pueblo.

Llamamos la atención de las masas populares sobre esta maniobra que se prepara. Exigimos que la sentencia se cumpla, porque así lo reclama la opinión antifascista de Murcia

ASTURIAS

SIN NOVEDAD EN LOS FRENTE ASTURIANOS

Gijón, 13.—En el día de hoy ha habido gran tranquilidad en todos los sectores. El mal tiempo ha dificultado las operaciones, pues la lluvia es tan copiosa que anula toda visibilidad a treinta metros de distancia.

Nuestros milicianos conocieron hoy el proyecto franco-británico sobre un plebiscito en España y, unánimemente, se manifestaron en el sentido de que España no está para plebiscitos ni para pasteles.

A nuestras filas de Pola de Gordón se han presentado catorce paisanos que han huido de las rebeldes por temor a tener que incorporarse al llamamiento de la quinta de 1936.

Dicen que en el reciente combate sostenido con la columna Carricera murieron cinco oficiales fascistas.

EXTRANJERO

ENERGICA CARTA DEL PROFESOR TAROBINSKI SOBRE LA PROPOSICION FRANCO-INGLESA

Moscú, 13.—Con el título de "Cartas a la Redacción", "Izvestia" de hoy publica una carta del profesor Tarobinski, en la que dice, entre otras cosas, refiriéndose a la nueva proposición de Inglaterra y Francia: "La proposición es la peor odición de la comedia de la no injerencia. Ofr eso hay que rechazarla. Quisiéramos gritar al pueblo español p a su Gobierno: Llévase de quienes os ofrecen semejantes regalos contraproducentes. De la muerte de millares de niños y mujeres españolas, perecidas a consecuencia de las bombas lanzadas por los aviones italianos y alemanes sobre las ciudades pacíficas de España, de la destrucción de las bellas obras de arte quemadas por las banderas fascistas, no sólo responden los bandidos de Franco, sino también los que han encubierto estos crímenes con su política de no injerencia."

EL PUEBLO MEXICANO NO QUIERE DAR HOSPITALIDAD AL TRAJIDOR TROTSKI

Nueva York, 13.—Las organizaciones obreras de Méjico siguen protestando contra la intención del Gobierno mejicano de permitir la entrada de Trotski en su país.

El Sindicato de Impresores ha enviado al Gobierno una resolución pidiéndole que cambie de propósito. "El Gobierno mejicano—dice el escrito—no debe permitir en Méjico semejante oscura existencia."

Luis Prado, el conocido dirigente del Sindicato Ferroviario, también se ha pronunciado contra el permiso de entrada de Trotski, diciendo: "Trotski es el aliado del fascismo y nuestro enemigo."

El Sindicato de Electricidad y otras organizaciones también han enviado protestas con este motivo. La Federación Nacional de Estudiantes se ha pronunciado asimismo contra la decisión de dar entrada a Trotski en el país mejicano.

MAS SOBRE LA ABDICACION DEL REY INGLÉS

London, 13.—Hoy ha prestado juramento el nuevo rey.

La ceremonia de su coronación se celebrará el 12 de mayo.

El ex rey Eduardo ha recibido el título de duque de Windsor.

INTERESANTE INFORMACION DE UN PERIODICO NAZI A PROPOSITO DE LA PRECARIEDAD DE LAS TROPAS REBELDES

Berlín, 13.—La "Gaceta de Alemania" publica una interesante información remitida por su enviado especial en Salamanca.

Reconoce en ella que Franco, al afrontarse con la realidad, ha tenido que cambiar sus primitivos planes de atacar Madrid por el Sur y Suroeste, proyectando ahora emplear sus fuerzas por otros sectores.

Afirma también que el material de Franco, que tanta ventaja tenía al principio sobre el gubernamental, está ahora igualado, si no superado, por el del Gobierno republicano.

Asegura que la calidad de los efectivos humanos está en gran desequilibrio, a favor del Gobierno español, y que el inexistente militar de las primeras semanas se ha convertido en un aguerrido y veterano soldado.

EL MAESTRO CASALS ES GRANDEMENTE APLAUDIDO EN LAS CAPITALES EUROPEAS QUE VISITA

Ginebra, 13.—Mañana llegará a esta ciudad, donde va a celebrar un concierto para el cual se han agotado ya todas las localidades, el eminente violonchelista español Pablo Casals, que está realizando con enorme éxito una "tournee" por los distintos países de Europa.

Ayer mismo dió un concierto en Praga, recibiendo las entusiastas felicitaciones del embajador español, señor Jiménez de Asúa, por el feliz suceso de su

arte y por la labor cultural que desarrolla en beneficio de España.

LA ACTIVIDAD DE ALVAREZ DEL VAYO.—COMENTARIOS AL EXITO OBTENIDO CON MOTIVO DE SU INFORME EN EL CONSEJO

Ginebra, 13.—Ha salido el ministro de Estado español, camarada Alvarez del Vayo, con dirección a Berna, donde se encuentra el menor de sus hijos.

Se ha reintegrado a sus labores el ministro Fabra Rivas, que probablemente intervendrá en las próximas sesiones del Consejo sobre la "puesta en vigor del pacto", coincidiendo con la demanda formulada por Turquía acerca del pleito franco-sirio.

Alvarez del Vayo quizá regrese a Madrid mañana mismo. Pero, seguramente, antes de reintegrarse a sus trabajos celebrará algunas entrevistas privadas, encaminadas a afirmar la posición del Gobierno español, que con tanta firmeza como sutileza mantuvo alrededor de la mesa del Consejo.

Nadie duda ya de la realidad del triunfo de la posición española en el Consejo y de que nadie puede ya dudar de que las propuestas de la Sociedad de Naciones no podrán encaminarse hacia un sistema de armisticios, puesto que las medidas propugnadas por Francia e Inglaterra no representan, a los ojos de nadie, una mediación en la vida interior española.

Por otra parte, todos los acuerdos del Consejo resultan francamente favorables al Gobierno legítimo de España, que tiene de su parte la ley, y en contra la osadía de los rebeldes, apoyados por los países fascistas de Europa.

También ha servido la sesión para que quede bien patente el deseo del Gobierno de la República española de alejar del resto de Europa el peligro de una guerra, acudiendo a la Sociedad de las Naciones, no en demanda de ayuda, sino en demanda de justicia, y, sobre todo, de medidas encaminadas a impedir que la monstruosa subversión española se extienda a Europa.

Se considera, por último, como el más notable de los éxitos de Alvarez del Vayo el haber señalado a Francia e Inglaterra como los países que más principalmente deben interesarse en la paz de España, puesto que serían también los primeros perjudicados con la extensión del movimiento.

En definitiva, la intervención del camarada Alvarez del Vayo y los resultados del Consejo se consideran por los técnicos como los más señalados de los éxitos logrados en el seno de la Sociedad de las Naciones.

Asamblea de la U. G. T. en Valencia

LA SINDICAL VALENCIANA CUENTA CON 253.352 AFILIADOS

Valencia, 13.—En el Círculo Socialista de Ruzafa se ha celebrado la asamblea provincial de Sindicatos de la U. G. T.

Presistaron credenciales 201 delegados, representando a 253.352 militantes.

Por la tarde se constituyen las siete ponencias que informarán en la asamblea, entre las que figuran las de Orden Público, Justicia en el campo y en la ciudad, lucha contra el espionaje, el banditaje y el sabotaje, y relaciones con la C. N. T.

Federación Provincial de J. S. U.

A LOS ALUMNOS DE ARTILLERIA MILITANTES DE LA J. S. U.

Se cita a todos los camaradas que estén practicando exámenes en la Academia de Artillería y que a la vez sean militantes de las Juventudes Socialistas Unificadas, para hoy, a las cinco de la tarde, en el local de la Comandancia del 5.º Regimiento (Alameda de Colón, 1), al objeto de informarse de un asunto que les interesa. — EL COMITE PROVINCIAL.

Resolución adoptada por la F. S. I. y la I. O. S.

La F. S. I. y la I. O. S. reunidas en Conferencia conjunta a petición de la U. G. T. española, habiendo oído a las delegadas de la Unión General y del Partido Socialista de España, compañeros Carlos Hernández, Pascual Tomás y R. Lamóneda, respectivamente,

Tomando nota de los esfuerzos que se han hecho en los diversos países para hacer más eficaz sus decisiones anteriores, que se confirman;

Saludan con alegría y admiración a los heroicos trabajadores españoles y los camaradas de la Columna Internacional que han hecho retroceder al enemigo ante Madrid, siendo el símbolo glorioso de la resistencia obrera contra el fascismo internacional;

Se levantan con la más profunda indignación contra los horrores perpetrados por los fascistas que, no pudiendo conquistar Madrid, se empiezan en su destrucción lanzando bombas que matan mujeres y niños.

Denuncian el apoyo de las potencias fascistas a los generales rebeldes, cada vez más amplio y más cínicamente, violando el derecho internacional y, singularmente, señalando la presencia en número creciente de soldados italianos y alemanes en España.

En presencia de estos hechos alarmantes,

Las dos Internacionales, repiten que no pueden tratarse sobre el mismo régimen de igualdad, al Gobierno legal de la República española y las hordas sanguinarias de los generales perjurios, puesto que el Gobierno tiene pleno derecho a obtener todos los medios necesarios para su defensa.

Esíma que es preciso en el momento actual concentrar todos los esfuerzos para impedir el reforzamiento de los rebeldes españoles, en armas y en hombres, por los fascistas extranjeros;

Invitan a las organizaciones obreras a redoblar su vigilancia a fin de impedir, por todos los medios apropiados, el avituallamiento de los rebeldes y les invita a instituir a este efecto Comités nacionales de coordinación;

Insistiendo cerca de sus Gobiernos para que pongan fin al escándalo internacional, por el que Franco continúa reclutando en Marruecos territorio sometido a un cierto control internacional, la mayoría de los mercenarios que lanzan contra el pueblo español;

Afirmando ante las violaciones del derecho internacional, establecido por los Gobiernos fascistas, que es deber del Consejo de la Sociedad de Naciones, convalidado a petición de España, recurrir a todos los medios de que pueda disponer para restablecer eficazmente la paz de las naciones;

Declara que el mantenimiento de la paz es de interés supremo para las masas trabajadoras de todos los países y que, por consiguiente, figure a la cabeza de todas preocupaciones de los Gobiernos en la dirección o en la participación socialista no podrá ser asegurado en tanto la democracia no oponga una actitud firme al chantaje y a las amenazas fascistas.

Haciendo un llamamiento a los trabajadores y a los amigos de la paz de todos los países.

Es la batalla por la libertad, la democracia y la paz universales la que se libra actualmente en España. ¡Es nuestra causa, la de todos, la que defienden los heroicos combatientes de Madrid contra el asalto asesino del fascismo internacional!

Sobre la campaña contra el Gobernador

Para Murcia, de Caravaca: "Reunidas en magna asamblea todas las secciones de la Casa del Pueblo, protestan energicamente de las manifestaciones que hace contra el camarada gobernador el diario "Solidaridad Obrera" y expresan su solidaridad con la actitud seguida, animándole a cumplir, como hasta aquí, teniendo fervorosa adhesión de todos los trabajadores de la Casa del Pueblo de Caravaca. Saludos.—Por la Ejecutiva de la Casa del Pueblo, el secretario general, Gregorio Ras." También se ha recibido el siguiente telegrama: "La Juventud Socialista Unificada de Caravaca se solidariza con la actitud del gobernador y le desea una buena noche. Gioria, El Secretario."

MADRID

"POLITICA" ESTABLECE LA CONTRADICCION "NO INTERVENCIONISTA" DE ITALIA Y ALEMANIA

Madrid, 13.—El diario "Politica" dice en su número de hoy que cuando Alemania e Italia aceptan el proyecto franco-británico para la terminación de la guerra española, un submarino leal ha sido hundido por otro submarino perteneciente a una de aquellas dos nacionalidades.

Afirma que estas dos respuestas distintas que aquellos dos países tendrán que explicar.

LO QUE DICE LA PRENSA DE MADRID

Madrid, 13.—Los periódicos de la noche, tratando del pacto de no intervención, afirman que únicamente ha servido para prolongar el dolor de la guerra en España.

"Claridad" rechaza la fórmula franco-británica, afirmando que no es posible que coexistan el Gobierno legítimo de España y la Junta facciosa de Burgos.

"Mundo Obrero" señala el hecho de que aumenta considerablemente el número de desertores de las filas del enemigo, llamando la atención sobre las circunstancias de que desde que el enemigo se halla a las puertas de Madrid, se han producido los fusilamientos de centenares de personas, incluso de elementos derechistas, que protestan desengañados de las falsas promesas de Franco.

EL UNDECIMO ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE PABLO IGLESIAS

Madrid, 13.—En el Monumental Cinema se ha celebrado un acto, con el que la Agrupación Socialista Madrileña conmemora el 11 aniversario del fallecimiento de Pablo Iglesias.

Tomaron parte las camaradas José López, un miliciano de la Brigada Internacional, Margarita Nelken y Manuel Albar.

MALAGA

DETALLES DEL TORPEDEAMIENTO DE UN SUBMARINO ESPAÑOL POR OTRO DE NACIONALIDAD EXTRANJERA

Málaga, 13.—El submarino C-3 se halla a las dos y media de la tarde prestando servicio de vigilancia a unas 100 millas de la costa.

En la torre de mando se hallaban el comandante, alférez Brotóns Arjona, capitán de la Marina mercante Agustín García Viñas, el marino Isidoro de la Orden, el fogonero Asensio Lidón y el cabo Francisco Fuentes.

Cuando se hallaban oteando el horizonte por si descubrían algún barco rebelde, notaron de pronto una gran conmoción, hundiéndose el sumergible rápidamente. Luego, pudieron deducir que se trataba de un torpedero que les había sido disparado.

Los marinos se vieron arrastrados por la corriente y sólo García Viñas, La Orden y Lidón salieron a flote; no así los otros dos.

El submarino se hundió de proa y la presión del agua impidió que se pudiera abrir la compuerta. García Viñas y los otros dos supervivientes nadaron desesperadamente varias millas, consiguiendo acercarse a Málaga, de donde habían salido varias embarcaciones en su auxilio.

Actualmente se hallan hospitalizados en el "Artabro", contusos y magullados, pero afortunadamente con vida.

La tripulación se componía de 45 hombres, y además de los ya reseñados, consiguieron salvar la vida, por encontrarse en tierra, el capitán Manuel Sanjurjo, el marinero Miguel Gómez y el fogonero José López Santamaría.

Por lo tanto, son 36 las víctimas de esta agresión.

En el lugar en que se hundió el submarino, el mar tiene una profundidad de noventa brazas.

Los supervivientes son, definitivamente, Antonio García Viñas, de Luanco; Isidoro de la Orden, de Cabo Palos, y Asensio Lidón, de Orihuela.

5.º Regimiento de Milicias Populares

GRAN ACTO PRO-BATALLON "FRENTE DE LA JUVENTUD" EN TOTANA

Como se anunció, ayer tarde se celebró en Totana un acto pro-Batallón "Frente de la Juventud", del 5.º Regimiento.

Intervinieron los camaradas: Luis Murcia, comisario social del Batallón.

Manuel Acisclo Romero, comandante del Batallón "Voluntarios de Andalucía".

Jesús Bulnes y Saturnino Barneto, comandantes del 5.º Regimiento.

Todos ellos apuntaron la necesidad de que se sienta la guerra con mayor realidad y desaparezca la trivialidad de la retaguardia.

Invitaron a los jóvenes a enrolarse en el Batallón "Frente de la Juventud", para hacer un elemento potente que contribuya a aplastar al fascismo.

Dedicaron párrafos de aliento a la mujer murciana, para que siga en su labor de hacer menos cruda la guerra. Terminó el acto en medio del mayor entusiasmo.

EN LA GONDOLINA

El Murcia vence apuradamente a Cartagena por la mínima diferencia

Ayer tarde acudimos a la Condomina desanimados. Las malas actuaciones blanquegras parecían segurar la victoria roja, sin grandes dificultades. Lo único que mantenía alguna duda entre los aficionados era la diferencia que pudiera señalar el marcador al finalizar la contienda.

Pero el Cartagena que se enfrentó ayer tarde a nuestro titular no fué el cuadro deslabazado de otras ocasiones. Por el contrario, el entusiasmo, los deseos de obtener la victoria, consiguieron características firmes, suficientes, por lo menos, para mantener ese empate que parecía definitivo.

En conjunto, el cuadro marítimo demostró mayor cohesión en los avances, y sus líneas permanecían bastante más ligadas que las del cuadro gintonerono.

A pesar de ello, el resultado técnico del encuentro podemos considerarlo justo, ya que los veinte minutos finales fueron demasiado angustiosos para el trío defensivo forastero (?).

Victor demostró clase excelente y su actuación de ayer fué una de las mejores desarrolladas en el campeonato Super-regional, defendiendo admirablemente la puerta cartagenera contra los ataques murcianos. Escuchó prolongadas ovaciones, que fueron en todo momento justificadas.

Jesús y Cuervo se mantuvieron seguros y enérgicos, constituyendo un sólido puntal para el canchero marítimo. De los medios, Roig mejoró anteriores actuaciones, secundándole bien los alas. En la reanudación flojearon algo, especialmente el último cuarto de hora, en el cual mostraron escaso rendimiento.

De todas formas, Cuenca, Roig y Bafallú es la mejor alineación presentada en los medios por el equipo blanquegro.

Sigue sin delantera el Cartagena. Únicamente Niesto estuvo voluntarioso y decidido. Pérez aprovechó todo el servicio confiado a la banda izquierda, Arqués sirvió buenos servicios, pero le encontramos demasiado frío. Valcárcel, ignorando fuertemente, pero descolocado. A Villales sólo le anotamos varias internadas rapidísimas, que no dieron fruto debido a los malos centros enviados desde la banda derecha.

El Murcia, durante la primera parte, estuvo francamente desarticulado, no respondiendo línea alguna. Numerosos fallos acusaron la intervención de las huestes gintoneranas.

Langarita, en la delantera—una vez más!—ofreció la nota de pundonor o valentía a que nos tiene acostumbrados.

En la segunda parte apareció el equipo titular más sereno y comprometido. La delantera hilyanó sus avances, apoyados por los medios rojos, que superaron por momentos su labor.

El trío defensivo no tuvo demasiado trabajo, actuando bien en sus intervenciones.

Del Murcia cabe destacar a Langarita, Zorro, Griera y Díaz.

El único tanto de la tarde se produjo faltando diez minutos. Lo obtuvo Sornichero en una internada rapidísima.

Ante el revuelo ocasionado en Murcia a consecuencia de un artículo publicado ayer en nuestras columnas, tenemos especial interés en afirmar que nuestras palabras no iban dirigidas, ni mucho menos, contra quienes proceden honradamente. No alcanza nuestra indignación a los verdaderos milicianos antifascistas o a los heridos en el frente de batalla. Se sostienen, íntegramente, contra los falsos antifascistas; contra los facciosos disfrazados que pretenden sembrar la confusión en nuestras filas; contra los inmorales que especulan con una condición que deshonran. Para la canalla emboscada en posiciones aparentemente seguras, todo el peso de la repulsa popular.

ma, fusilándolo cruzado. Víctor llegó a establecer contacto, pero no pudo desviar la pelota.

López Almansa, que arbitró bien, al neó de esta forma los equipos: Murcia: Rojo; Caravaca, Quincoces, Zorro, Custodio, Griera; Díaz, Julio, Langarita, Sevilla y Sornichero.

Cartagena: Víctor; Cuervo, Jesús, Cuenca, Roig, Bafallú; Villales, Niesto, Valcárcel, Arqués y Pérez.

OTROS RESULTADOS

Valencia, 13.—El resultado de los partidos de ayer es el siguiente:

Levante-Gimnástico, 2-2. Valencia-Hércules, 3-0. Español-Badajón, 9-3. Sabadell-Granollers, 3-1. Gerona-Barcelona, 1-1.

Para que nadie se llame a engaño, advertimos que no nos asustan los desplantes. Estamos donde estábamos y responderemos como antes hemos respondido a las amenazas que se nos dirijan. Los dirigentes de nuestras organizaciones cuentan con la confianza absoluta de las masas que les eligieron para los cargos de responsabilidad. Cuando se dirigen injurias contra los hombres responsables se realiza un acto contrarrevolucionario y se ayuda al fascismo. Es preciso defender el prestigio de los directores del movimiento obrero contra infames maniobras de inconscientes o facciosos.

SUCESOS

Agentes de Retaguardia presentan en esta Comisaría a Luis Karmona Musso por indocumentado.

Francisco Carrón Ayllón denunció a Francisco Muñoz y Adelino Fous por sustraerle una cartera que contenía cuatrocientas cincuenta pesetas.

Agentes de Vigilancia presentan a Ginés Justo Manzanera González por desafecto al Régimen.

Agentes de Retaguardia detienen a Camello Milanés Valera por igual motivo que el anterior.

Guardias municipales presentan en esta Comisaría a José Adiaga López y a su compañera por mendigar y desobedecer a las autoridades.

CENTRAL CINEMA

Hoy lunes, desde las cuatro a las nueve y media, un precioso dibujo sonoro en colores, y la emocionantísima obra de estreno, hablada en español, CABUZ DIABLO, por Lupita Gallardo y Ramón Pereda.

El próximo miércoles "El tren de las 8'47", en español, por Alady y Lepe.

CINEMA INIESTA

Hoy lunes, desde las cuatro a las nueve y media, el precioso dibujo sonoro en colores, AVENTURAS DE BOSCO, y la regocijante comedia cómica hablada en español, titulada DOS FUSILEROS SIN BALA, la mejor creación de Stan Laurel y Oliver Hardy.

El próximo jueves, "Barreras infranqueables", en español, por Paul Muni.

CINE POPULAR

El próximo sábado, día 19, desde las cuatro a las nueve y media, la colosal obra nacional, hablada y cantada en español, titulada ES MI HOMBRE, por Valeriano León y Mary del Carmen.

TEATRO CIRCO VILLAR

TEATRO AL SERVICIO DE LA COMISION DE PROPAGANDA

DEL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA

Y BELLAS ARTES

HOY, LUNES, 14 DE DICIEMBRE, REPRIS DEL GRAN FILM SOVIETICO,

"LAS TRES AMIGAS"

Dedicado a exaltar la personalidad de la mujer en los trabajos de la guerra: en los frentes, en la retaguardia. Ninguna murciana debe dejar de ver este gran film, lleno de enseñanzas, en los trágicos momentos que atravesamos.

Con objeto de sufragar los gastos de la propaganda del Ministerio, los precios populares que registrarán son: PREFERENCIA, 0'80; GENERAL, 0'25.

EL SEÑOR

Don Francisco Ramos Martínez

Ha fallecido en el día de ayer, a los 63 años de edad

SUS AFLIGIDOS: HIJOS, DON JOSE (REPARTIDOR DE ESTE PERIODICO) Y DON MARLANO RAMOS GIL; HIJAS POLITICAS, DOÑA ISABEL CANET BERNABE Y DOÑA CARMEN HERNANDEZ TURPIN; NIETOS, SOBRINOS Y DEMAS FAMILIA,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las tres de la tarde del día de hoy, desde la casa mortuoria al cementerio municipal, por cuyo señalado favor les anticipan las más expresivas gracias.

Murcia, 14 de diciembre de 1936.

Casa mortuoria: CALLE DE LLANOS (Barrio del Carmen).